

300环卫工人“浴雪”奋战保畅通

本报记者 梦璐
今通 报道

本报讯 3月1日，我县迎来大范围雨雪天气，县综合行政执法部门以雪为令、迅速行动，第一时间投入到清雪除冰工作中，确保道路畅通和群众出行安全。

由于融雪速度较快，极易造成路面湿滑、结冰，给市民的出行带来了不便，我县综合行政执法部门立即启动道路除雪应急预案，采取人机结合、先重点后一般的方式，有条不紊地开展

清雪除冰工作，努力把降雪带来的影响降到最低。

“我们首先对学校、医院、红绿灯路口及人流量多的地方进行了集中清理，然后环卫工人又回到自己的路段清理积雪，确保群众出行方便。”县综合行政执法局环卫分中心副主任郭卫华介绍说。

在清雪除冰工作中，综合行政执法部门出动了铲雪车一辆，并组织300多名环卫工人对各路段公交站点、公园广场、人行便道等重点部位的积雪进行清扫，

并人工撒布融雪剂，确保不留死角，及时消除路面安全隐患。

“我们环卫工人5点钟到岗，我的路段在鼓楼街。”环卫工人苏洪波说，200米的路段一个半小时时间就清理完毕了。

在总结以往清雪工作经验的基础上，我县综合行政执法部门从组织领导、职责划分、具体要求等方面细化完善道路除雪工作预案，一旦出现雪情，迅速吹响清雪“集结号”，做到“小雪清，大雪及时净”。



孙武街道：换届前先“体检”

基层组织添活力

本报记者 梦璐
通讯员 为为 刘森
李霞 苗好 报道

孙武讯 为有序推进换届选举工作，孙武街道组织“两委”成员、自然村支部班子开展换届前“三项体检”工作，坚持早研判、早诊断、早纠正，确保做好“全面体检”，切实筑牢“两委”换届的压舱石作用，为换届工作夯实了坚定的基础。

身体“体检”，打造健康“通行证”。鉴于基层干部长期处于重压力、高强度的工作状态，身体容易出现问题等情况，孙武街道组织对“两委”成员、自然村支部班子300余名村干部进行全面健康查体，并建立健康查体档案，让基层干部感受到了来自党组织的关怀与温暖，进一步强化了街道基层党

组织的凝聚力、向心力、战斗力。

工作“体检”，保障政治“生命线”。由科级干部主动带队，分组与党员、群众代表座谈，全面了解群众对这一届班子的反映情况；对村集体收入、维稳安全、环保工作、廉政情况等进行综合梳理，制定工作“体检”清单，将工作开展情况纳入干部绩效评定与政治审查当中，为换届选举提供数据和事实支撑。

承诺践诺“体检”，唱响为民“主旋律”。孙武街道集中开展承诺践诺活动，向群众及时公开履初的承诺事项完成情况，公开民生实事工程，使得“两委”成员及自然村支部班子明晰今后工作思路，做好为民服务的光荣使命。

辛店司法所 为11位农民工追回工资

本报记者 董梦璐
通讯员 苏东伟 报道

辛店讯 “太感谢了，原以为要不回来的工资，你们帮我们要了回来。”近日，辛店镇11名农民工如愿领到自己的工资。

2020年8月份，韩某等11人跟随包工头张某某为辛店镇某公司建房，至今工程因其他原因还未完工。但直到年关将近，农民工的工资仍无法兑现，韩某等人找到辛店司法所请求调处处理。辛店司法所接到申请后，首先安抚韩某等人的情绪，并表示抓紧协调处理。

经过走访调查，工作人员了解到，辛店镇某公司建房的工程发包给了河北某建筑公司，建筑公司又将该工程转包给了张某某，建设方和总承包方均表示已按照合同约定将工程款拨付到位，总承包方提供了相关的付款证明，对拨款情况张

某无异议，但张某某表示工程超支，现在自己没有能力给工人发工资。根据2020年5月1日起实施的《保障农民工工资支付条例》规定，农民工有权按时足额获得工资的权利，任何单位和个人不得拖欠农民工工资；工程建设项目转包、拖欠农民工工资的，由施工总承包单位先行清偿，再依法进行追偿。经过与工程总承包单位多次沟通，总承包单位最终同意先行支付农民工工资，随后再向张某某追讨。

《保障农民工工资支付条例》是我国第一部保障农民工工资支付的专门性法规，其目的在于根治农民工欠薪问题，保障农民工的合法权益。今后，辛店司法所将继续践行为民、便民、利民的宗旨，始终把维护人民群众合法权益作为工作的出发点和落脚点，向人民群众交上一份满意的答卷。

桑落墅镇 抢抓农时备春耕



本报记者 周洁
通讯员 张国强
杨鹏宇 报道

桑落墅讯 “这段时间我们正在抢水灌溉，天黑前我这8亩地差不多能浇完。”在桑落墅镇河西尹自然村，村民尹曰江正在田地里调试抽水机器，抢抓春耕生产“黄金期”。

近日，在桑落墅镇的田间地头，处处都是忙碌的身影，群众正在抓紧进行农业生产，为今年丰收入下坚实基础。

为确保春季农业生产工作有序进行，桑落墅镇早计划、早安排、早行动、早部署，在不断加大沟渠清淤力度、大力开展田间水利工程建设的同时，提早督促农资商店、合作社等储备足够的化肥、农药、种子等农资物品，全面启动春耕生产工作。



惠民交巡警大队开启新学期“护学模式”

本报记者 程璐
肖亮 报道

3月1日早上7点，惠民交巡警大队执勤民警带领队员分别到县第一实验小学和晨光实验中学门口，为开学第一天保驾护航。

因恶劣天气造成路面湿滑，道路通行率低，给过往的师生造成严重影响，执勤民警克服恶劣天气影响，科学疏导过往车辆，校园周边道路实施不间断巡逻管控，全力确保开学期间辖区道路交通安全畅通。

我县迎来降温天气

农业专家“支招” 加强农作物防寒防冻

本报记者 梦璐
孙静 报道

本报讯 连日来，我县迎来大风降温天气，这对小麦管理及设施农业生产带来不同程度的影响，那么应该如何做好防范和管理？记者走进县农业农村局，询问专家的意见。

当前，小麦已进入返青季，正是开展春季田间管理、促进苗情转化关键时期。在大风降温天气下，专家提醒要注意尽量小水

灌溉，以免造成冻害。

县农技站站长马德辉说：“这次降温对小麦生产管理影响不是很大，但是要注意两点：一是在浇地的时候要注意小水。当小水浇下去最好，不要存有积水，以免造成冻害；二是在进行化防治病虫害的时候，一定要选择平均气温6摄氏度以上的天气。在喷洒的时候，气温在10摄氏度以上最好，以免造成药害，影响防治效果。”

大风降温天气也对设施农业生产造成了一定影响。对于刚刚定植的菜苗而言，室外温度降低可能影响足够温差效应的产生，进而影响大拱棚内菜苗的发育，造成苗小、茎弱，还可能引发冻害。

对此，专家提醒，农民朋友要注意对大棚适时加固、保暖，确保棚内作物正常生长。

“本次降温伴随着大风，设施农业需做好对大风降温天气的防御准备，尤其是大拱棚，一定

要注意加固，防止大风对棚膜造成损害。”县农业农村服务中心蔬菜果品办主任李东起说，“现在大拱棚里的甜瓜正处于定植期，种甜瓜的大棚一定要对里面的二膜进行覆盖、保温，避免冻害。再就是在苗期管理的时候，一定要对苗期进行低温炼苗，也就是让它从大高温棚到大拱棚，有一个适应过程，使苗期尽量生长旺盛。对于定植的一些秧田的蔬菜，则可以喷施一些磷酸二氢钾提高植株的抗病力，使植株长得更好。”

春季温度变化大，尤其是“倒春寒”和快回暖等现象对于农作物的生长影响较大。在此，专家提醒广大农业种植户，要密切关注天气变化，科学做好应急管理，切实做到早部署、早准备、早行动、早落实，有效减轻降温影响，为全年农业生产稳定发展奠定良好基础。